

## 「亞洲保險論壇 2019」今天舉行 為保險業探索新出路

香港保險業監管局（保監局）今天（2019年12月10日）舉辦第二屆亞洲保險論壇，論壇主題為「連繫與創新一提升競爭力及帶動普及化」，由重量級講者就多個與保險業息息相關的課題分享看法和經驗。

今年的亞洲保險論壇共吸引約 500 名來自金融監管機構、保險業界和學術界的本地和海外代表參加，共同探討如何促進金融業的互聯互通和科技創新，為保險業和整體社會帶來貢獻。

保監局主席鄭慕智博士在致開幕辭時說：「保監局所有工作的出發點，是維持一個可持續發展的保險市場，讓社會變得更穩健，有能力應對風險並從危機中恢復過來。因此，我們正與政府一同研究多項立法建議，推動保險市場發展，並提升保險業界的能力，以支持未來『一帶一路』倡議的基建項目和大灣區建設的政策。」

香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士在開幕儀式上，重申政府銳意加強香港在這兩項國家發展政策之下，作為環球風險管理中心和保險樞紐的地位。

她說：「『一帶一路』倡議加強多邊和多層次的聯繫，將可帶來不少商機。其中，對於投資於主要『一帶一路』項目、並有意擴展市場的國有企業而言，香港可以成為它們的風險管理中心。有賴於粵港澳大灣區的發展，未來的機遇將會源源不絕。大灣區人口達 7,100 萬，生產總值達到 1.6 萬億美元，為保險業帶來極大的發展空間。政府決心幫助業界抓緊這些龐大機遇。」

主題演講嘉賓、中國銀行保險監督管理委員會（銀保監會）首席律師劉福壽先生，則表示粵港澳大灣區建設進展順利，深化了大灣區內城市的溝通交流，帶動區內金融結構升級、金融互聯互通和金融體系優化。

他說：「下一步，我們將通過不同的形式讓大灣區的保險機構在設立方面更加便利，鼓勵有專業專長、適合大灣區特點的保險機構更好發展，特別是香港作為國際金融中心，許多高水平金融保險機構必將在大灣區建設中大有可為。」

另一位主題演講嘉賓、國際保險監督官協會秘書長 **Jonathan Dixon** 先生，則分析保險科技如何重塑環球保險市場，以及監管機構如何應對相關變化。

財政司司長陳茂波先生在分組午宴中發表演講，闡述科技創新如何為保險業和社會帶來益處：「對保險業來說，創新能激發新的服務概念和產品，並衍生另類分銷渠道，以接觸被忽略的客戶和尚未獲得服務的群體。這可以收窄保障缺口，同時擴大金融普及化。」

亞洲保險論壇設有一系列專題討論環節，深入探討包括「一帶一路」倡議、大灣區建設、保險科技發展和建立有效監管制度等課題，論壇講者就保險業的未來方向和策略提供寶貴見解，以助業界與時並進。

亞洲保險論壇是保監局的年度重點活動。歡迎瀏覽 [論壇網站](#) 了解今年的活動詳情。

- 完 -

圖片說明：

#### [圖片一](#)

保監局主席鄭慕智博士於亞洲保險論壇向嘉賓致辭。

#### [圖片二](#)

香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士於亞洲保險論壇上致辭。

#### [圖片三](#)

亞洲保險論壇開幕儀式的主禮嘉賓：（左起）保監局行政總監張雲正先生、立法會保險界議員陳健波先生、國際保險監督官協會秘書長 **Jonathan Dixon** 先生、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任仇鴻女士、香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士、保監局主席鄭慕智博士、銀保監會首席律師劉福壽先生、香港行政會議非官守議員召集人陳智思先生及香港金融發展局主席李律仁先生。

#### [圖片四](#)

銀保監會首席律師劉福壽先生以加強保險市場聯繫為主題發表演講。

[圖片五](#)

分組主題午宴的演講嘉賓是財政司司長陳茂波先生。

[圖片六](#)

亞洲保險論壇吸引約 500 名本地及海外代表參與。

保險業監管局

2019 年 12 月 10 日